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Θέμα:  «Ανάγκη για αναλογική διεύρυνση των δικαιούχων των αυξήσεων 

μισθοδοσίας που παραχωρήθηκαν στους Επισκόπους της Ελληνικής 

Ορθόδοξης Εκκλησίας» 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Έχοντας πληροφορηθεί για τις αυξήσεις, σε επίπεδο πλέον του 100%, που πρόσφατα 

παραχωρήθηκαν στους Επισκόπους της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, αδυνατούμε να 

αντιληφθούμε τόσο τη σκοπιμότητα όσο και τα κριτήρια που χρησιμοποιήθηκαν για την 

συγκεκριμένη κίνηση. Με την οικονομική κρίση να εντείνεται καθημερινά, προϊούσης της 

συνεχιζόμενης ακρίβειας, για την πάταξη της οποίας δεν λαμβάνονται μέτρα αποτελεσματικά, 

οφείλουμε να μην αποσιωπούμε το σωστικό ρόλο που διαδραματίζουν οι ενορίες της 

Ορθόδοξης Εκκλησίας μας στην υποστήριξη των καθημερινών ζωτικών αναγκών των 

πολυπληθών σε πόλεις και χωριά μη εύπορων πολιτών. Μέσω πρωτοβουλιών των ενοριών 

ενισχύονται με κάθε τρόπο οι τελευταίοι, με συνέχεια και συνέπεια. Ως εκ τούτου, αναρωτιόμαστε 

για τους λόγους που δεν επιλέχθηκε η ενίσχυση απ’ ευθείας των ενοριών για την διευκόλυνση 

της άσκησης του εν εξελίξει φιλανθρωπικού-κοινωνικού τους έργου, το οποίο, ως επίδειξη 

έμπρακτης αλληλεγγύης προς μη εύπορους συμπολίτες μας και προς όσους εξ’ αυτών ανήκουν 

σε ευπαθείς ομάδες, είναι ανεκτίμητης σημασίας για την κοινωνική μας συνοχή. Πρέπει κιόλας 

να μην ξεχνάμε ότι το έργο αυτό που διεξάγεται επί δεκαετίες στην ελληνική Επικράτεια, 

εποπτεύεται τόσο από τον αρμόδιο εφημεριακό Ιερό Κλήρο όσο και από τους πολίτες που 

συμμετέχουν στις επιτροπές διαχείρισης των εσόδων κάθε ενοριακού Ιερού Ναού, άρα τελείται 

υπό όρους διαφάνειας.  

Περαιτέρω, κρίνω ότι οφείλουμε να μην ξεχνάμε επίσης την από καιρό γνωστή φιλανθρωπική 

σωτήρια δράση που απευθύνεται σε άπορους πολίτες φτωχών χωρών, που έχουν ασπαστεί 

την Ορθοδοξία και ζουν σε άλλες χώρες. Η δράση αυτή εκτελείται δια των Επισκόπων της 

Ορθόδοξης Εκκλησίας μας που υπηρετούν όπου λειτουργεί η Ορθόδοξη Χριστιανική 

Ιεραποστολή. Οι εν λόγω ανέκαθεν επωμίζονταν πολύ συχνά εκ των ενόντων τις δαπάνες για 

τη λειτουργία των κατά τόπους ενοριακών Ιερών Ναών και Μητροπόλεων σε χώρες της 

Αφρικανικής, της Ασιατικής και της Αμερικανικής ηπείρου, ασκώντας ένα πολύπλευρο 

φιλανθρωπικό κοινωνικό έργο ανεκτίμητης σημασίας. Εκ του τελευταίου, θεωρούμε ότι οι 
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συγκεκριμένοι επίσκοποι της ανά την υφήλιο ελληνικής Ορθόδοξης Χριστιανικής Εξωτερικής 

Ιεραποστολής, όντας Έλληνες ανώτατοι κληρικοί στη συντριπτική πλειοψηφία τους, έχουν 

μεγάλη ανάγκη να λάβουν τις ίδιες αυξήσεις, αφού λειτουργούν, στη συντριπτική τους 

πλειοψηφία, μη έχοντας ιδιωτική περιουσία και άλλα ατομικά έσοδα, ενισχύοντας, εκ των 

ενόντων, πολύ πιεστικές ανάγκες διαβίωσης φτωχών και αναξιοπαθούντων συνανθρώπων μας, 

εκεί όπου υπηρετούν.  

Φυσικά, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι μια ακμάζουσα Ορθόδοξη Ιεραποστολή, που εκτελεί 

κοινωνικό φιλανθρωπικό έργο στην αλλοδαπή, κατεξοχήν μέσω των Ελλήνων επισκόπων, δια 

της διεύρυνσης της χριστιανικής αλληλεγγύης, που νομοτελειακά αυξάνει την όποια ευημερία, 

θα ελαττώσει μέσο-μακροπρόθεσμα, τους μη εύπορους κατοίκους των χωρών της Αφρικής ή 

της Ασίας που δυνητικά θα εμφανιστούν στα σύνορα της χώρας μας, ως λαθραία εισερχόμενοι 

αλλοδαποί, διογκώνοντας τα εγχώρια προβλήματα που προκαλούνται από τη μεγάλη σε αριθμό 

εισχώρηση στην Ελληνική Επικράτεια παράνομων μεταναστών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι και τα αντικειμενικά κριτήρια για τους οποίους επιλέχθηκε η παραχώρηση 

αύξησης σε τεράστιο ποσοστό επί της μισθοδοσίας των επισκόπων στην Ελληνική Επικράτεια 

αντί της δρομολόγησης λελογισμένων κονδυλίων προς τις κατά τόπους ενορίες της Ορθόδοξης 

Εκκλησίας μας, ανά την Επικράτεια, που εκτελούν με συνέχεια και συνέπεια, εδώ και δεκαετίες, 

κολοσσιαίας σημασίας κοινωνικό – φιλανθρωπικό έργο προς ανακούφιση αναξιοπαθούντων μη 

εύπορων συμπολιτών μας, οι οποίοι πολύ συχνά ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες; 

2. Προτίθεστε να επεκτείνετε την πρόσφατα θεσμοθετημένη αύξηση στις αποδοχές των 

επισκόπων της χώρας μας και προς τους Έλληνες επισκόπους που υπηρετούν σε χώρες της 

υφηλίου όπου λειτουργεί ελληνική Ορθόδοξη Χριστιανική Ιεραποστολή, προς ενίσχυση του 

κοινωνικού έργου που υλοποιούν εκεί οι εν λόγω επίσκοποι, το οποίο μπορεί να έχει μεσο-

μακροπρόθεσμες θετικές συνέπειες στην ελάττωση της λαθραίας μετανάστευσης προς τη χώρα 

μας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 




